

## Feller Rate ratifica en "AA+" la solvencia de Banco de Reservas de la República Dominicana y mantiene sus perspectivas en "Estables".

Solvencia  
Perspectivas

**Abr. 2019**  
AA+  
Estables

**Jun. 2019**  
AA+  
Estables

Contactos: Carolina Ghiglini F./ [carolina.ghiglini@feller-rate.com](mailto:carolina.ghiglini@feller-rate.com)

**SANTO DOMINGO, REPÚBLICA DOMINICANA – 11 DE JULIO DE 2019.** Feller Rate ratificó en "AA+" la calificación de la solvencia y los depósitos a más de un año de Banco de Reservas de la República Dominicana, y en "AA" sus bonos subordinados. A la vez, ratificó en "Categoría 1+" sus depósitos a plazo hasta un año. Las perspectivas de sus calificaciones son "Estables".

La calificación otorgada a Banco de Reservas de la República Dominicana (Banreservas) se sustenta en un perfil de negocios calificado muy fuerte; una capacidad de generación, un perfil de riesgos y un fondeo y liquidez considerados fuertes; y un respaldo patrimonial adecuado.

Banreservas tiene una posición de liderazgo en la industria de bancos múltiples del país, con una participación de mercado de 31,7% sobre el total de colocaciones brutas a abril de 2019.

Los planes estratégicos de la entidad consideran maximizar los márgenes financieros junto a la optimización de sus canales alternos, para lo cual ha realizado una importante inversión para robustecer las áreas de riesgo y cumplimiento. La estrategia también contempla seguir apoyando al Estado Dominicano, dando soporte a las diferentes instancias del gobierno en sus operaciones diarias, así como en el financiamiento de proyectos de inversión, a través de créditos estructurados con apoyo estatal y de fideicomisos.

En el periodo analizado, el banco ha mantenido una cartera de préstamos con mayor presencia relativa en créditos comerciales. Sin embargo, en línea con la estrategia de rentabilizar su actividad, soportada en una gestión robustecida de riesgos, las colocaciones de consumo han sido el motor de crecimiento, representando a abril de 2019 un 21,7% del portafolio. Con esta expansión, el banco pasó a liderar las colocaciones de consumo en la industria, con un 27,8%.

Los márgenes operacionales de la institución muestran una relativa estabilidad, aunque los niveles son menores a los registrados por la industria de bancos múltiples, producto de la alta participación en créditos comerciales, alcanzando un indicador de margen financiero sobre activos totales promedio de 7,7% al cierre de abril de 2019 (8,6% para la industria).

La estabilidad de los márgenes operacionales, junto a niveles de provisiones en rangos acotados y controlados gastos de apoyo, determinan retornos estables y acordes con el perfil comercial de la entidad, en torno a 1,5% al medir la utilidad antes de impuestos sobre activos totales promedio.

El índice de solvencia de Banreservas era de 17,5% a abril de 2019, holgado respecto a los límites normativos y superior al promedio de los bancos múltiples (16,0%).

Los indicadores de cartera de crédito reflejan un comportamiento sano y relativamente estable, con un indicador de cartera vencida sobre colocaciones brutas de 1,7% y una cobertura de provisiones de 1,7 veces.

Las fuentes de financiamiento del banco son altamente diversificadas y se distribuyen mayoritariamente en cuentas de ahorro y en valores en circulación, con un 30,7% y 27,7% a abril de 2019, respectivamente. Asimismo, la entidad tiene una alta proporción de activos líquidos, los que cubrían un 46,8% de los depósitos, a la misma fecha.

### **PERSPECTIVAS: ESTABLES**

Las perspectivas "Estables" de Banreservas consideran su sólido posicionamiento de mercado, así como su rol de promotor de políticas públicas, junto a un perfil financiero estable, con una fuerte capacidad de generación. Además, las perspectivas incorporan la probabilidad de soporte del Estado Dominicano ante eventuales situaciones de estrés.

[www.feller-rate.com.do](http://www.feller-rate.com.do)

El significado detallado de todas las categorías de clasificación está disponible en [www.feller-rate.com.do](http://www.feller-rate.com.do)

Las clasificaciones de riesgo de Feller Rate no constituyen, en ningún caso, una recomendación para comprar, vender o mantener un determinado instrumento. El análisis no es el resultado de una auditoría practicada al emisor, sino que se basa en información pública remitida a la Superintendencia del Mercado de Valores o a la Superintendencia de Bancos y en aquella que voluntariamente aportó el emisor, no siendo responsabilidad de la clasificadora la verificación de la autenticidad de la misma.

